Apresentação da Delegação Portuguesa no 6.º Encontro

 de Pessoas em Situação de Pobreza e Exclusão Social

A constituição da delegação portuguesa ao 6.º Encontro de Pessoas em Situação de Pobreza e Exclusão Social resultou integralmente do projecto nacional da REAPN denominado “Activar  Participação”.

Este Projecto assumiu desde o seu início um carácter experimental na medida em que reconhecemos o caminho árduo que ainda temos de percorrer para conseguirmos promover a participação activa de todos os intervenientes na luta contra a pobreza e a exclusão social.

Pretendemos, antes de mais, contribuir com pequenas experiências de participação e com um imprescindível trabalho em rede para a inauguração de uma consciência crítica mais activa, participativa, dinâmica e responsável.

Tratou-se da mobilização de vários actores locais, em quatro zonas do país, envolvendo 50 instituições que actuam, ao nível de cada local, no domínio da luta contra a pobreza e a exclusão social e que, pelo contacto privilegiado com os públicos, facilitaram o envolvimento dos destinatários finais do projecto.

Do trabalho desenvolvido resultaram nove micro-projectos de participação: experiências que envolveram públicos diversificados – população idosa, crianças, jovens, utentes de serviços públicos e das diversas medidas de política social estatais, familiares e de doentes com esquizofrenia e outros.

O objectivo final desta experiência é que as boas práticas resultantes sejam integradas nas medidas já existentes, ou eventualmente em novas medidas, capazes de assegurar a permanente e sustentada participação de grupos socialmente desfavorecidos nos processos de decisão e implementação das mesmas, numa clara responsabilização colectiva de todos os intervenientes.

Os resultados foram nitidamente positivos e o grupo de instituições que desenvolveu connosco esta acção revelaram muito interesse em continuar o trabalho.

O passo seguinte resultou na criação de Grupos de Trabalho Sobre a Participação, criando as condições para o alargamento dos grupos iniciais a outros actores sociais locais e com um carácter mais permanente. O objectivo destes grupos foi: Formar, Agir, Reflectir, Informar e Sensibilizar sobre o tema da “Participação”.

A continuidade deste trabalho é de especial importância para a Rede portuguesa, uma vez que se trata da consolidação ao nível local das experiências de participação das pessoas em situação de pobreza e exclusão social. Normalmente, o “desenho” e a implementação destas experiências, sob um determinado orientador estratégico e político, concretizam-se de forma unilateral. 

Esperamos que a nossa participação neste encontro seja mais um contributo para reforçar o trabalho desenvolvido e um maior compromisso e responsabilidade colectiva. 

 Bruxelas, 4 e 5 de Maio de 2007-05-09
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